

◆ ПРОФСОЮЗНАЯ  
ЖИЗНЬ

22 февраля прошла профсоюзная конференция трудающихся Рефтинской ГРЭС и ОРУ, на которой были подведены итоги выполнения коллективного договора за 1987 год и принят коллективный договор на 1988 год.

Директор станции Ю. В. Иванов и начальник ОРУ А. А. Шаталов, выступившие с докладами, прозондировали работу коллектива в минувшем году и определили задачи на будущее.

С содокладом выступил заместитель председателя профкома Ю. А. Сорокин.

В следующем номере газеты мы познакомим читателей с материалами конференции.



# РЕФТИН

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ РЕФТИНСКОЙ ГРЭС

Газета выходит с 10 апреля 1987 г. ◆ № 9 (48) ◆ ПЯТНИЦА, 26 февраля 1988 года ◆

Цена 1 коп.

◆ ДНЕВНИК СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

## Впереди — лучшие

Подведены итоги социалистического соревнования за январь на очередном заседании администрации и профкома ГРЭС. По первой группе цехов I место присуждено КТЦ-1 (начальник цеха В. Я. Бердичевский, председатель цехкома А. Ф. Черепанов) и КТЦ-2 (Г. А. Жугрин, Г. К. Четвертных), II место занял ТТЦ (начальник цеха В. Д. Девятников, председатель цехкома В. А. Шамшурин), III место — цех ЦАИ (Ю. И. Пасынков, Н. К. Масленникова).

Коллективы электроцеха и ОРУ не заняли призовых мест потому, что в ЭЦ по вине персонала были допущены два случая отключения блоков I и II степени, увеличилась заболеваемость (возросла она и в ЦАИ). Объединенный ремонтный участок оказался на последнем месте по следующим причинам: по вине персонала произошло отключение блоков II степени,

помимо того, увеличилось количество прогулов и нарушений общественного порядка (по сравнению с тем же периодом 1987 г.).

Необходимо отметить, что в январе во всех цехах первой группы, кроме ОРУ, не было ни одного прогула и нарушения общественного порядка.

А вот в коллективах цехов, соревнующихся по второй группе, имелись случаи нарушения общественного порядка, в химических отмечены и прогулы. Отсутствует в этих коллективах рационализаторская работа, увеличилась заболеваемость (за исключением автогаража). Таким образом, администрация и профсоюзный комитет ГРЭС постановили: первое место никому не присуждать, II место занял коллектив автогаража (Л. П. Котляков, Н. В. Голубев), III — ТПК (Л. А. Савран, А. Ф. Рухлов).

Среди отделов управления первое место присуждено группе делопроизводства и обслуживания (Г. В. Баурова, Р. П. Черкашина), II место занял цех наладки (Г. С. Юшков, С. А. Ковалева).

Среди сквозных вахт призовое место у вахты № 4 (начальник смены стационарного обслуживания К. И. Романенко, профгрупрг С. А. Глотов), Ю. СОРОКИН, зам. председателя профкома.

### ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ГРЭС ЗА ЯНВАРЬ

№ п/п	Показатель	ЦД, изм.	Величина
1.	Рабочая мощность	план. факт.	MВт 3390 3407
2.	Выработка эл. энергии	план. факт.	млн.кВт·ч 2368,9 2368,9
3.	Расход эл. энергии на выработку эл. энергии	норма	проц. 5,93 5,93
4.	Удельный расход условного топлива на отпуск эл. энергии	норма	г/кВт·ч 326,6 326,1
5.	Качество топлива: калорийность	факт.	мкал/г 3625 3625
	зольность	проц.	41,3 41,3
	влажность	проц.	6,2 6,2
6.	Простой вагонов под выгрузкой	норма	час. 3,8 3,8
7.	Отказы в работе I и II степени	факт.	шт. 3,4 3,4
8.	Производительность труда (по коэффициенту обслуживания установленной мощности)	план. факт.	MВт/чел. 1,239 1,239
9.	Заработка платы производственно-производственного персонала	план. факт.	т. руб. 378,2 375,0
10.	Объем капитального ремонта основных фондов	план. факт.	т. руб. 1022 1022
11.	Выпуск товаров народного потребления (в оптовых ценах)	план. факт.	т. руб. 10,0 16,0

## Благодарим за доброту, сердечность

У нее ласковый взгляд и приветливая улыбка. Главная черта ее характера — доброта и сердечность к людям, которые ее окружают, к детям, к своим родным, ко всем знакомым и малознакомым людям, к животным. К ней можно прийти в любое время со своими заботами, и она всегда поможет, посочувствует, ободрит. Такой ее знают все сотрудники детского комбината № 11 строительного управления Рефтина ГРЭС, в котором она работает уже двадцать первый год. Это заведующая хозяйственной частью комбината Лидия Павловна Тиунцева.

Одной из первых пришла она на работу в только что открывшийся детский комбинат № 11 — первый комбинат поселка — и до сих пор работает в нем Ежедневно вся в хлопотах, вся в заботах о своем не простом хозяйстве. Уходя в школу, выпускники садка благодарят ее:

Спасибо снажем мы за хлебу  
За то, что в сильные морозы  
У нас уютно и тепло.  
И в грязь, и в бурю-непогоду  
В саду и чисто, и светло.

Благодарят ее и сотрудники за мягкость характера, душевность, за чуткое сердце, за то, что на работе она всегда поддерживает обстановку взаимного уважения, за бескорыстность и трудолюбие. Нынче она отмечает свой юбилей. Если подводить итог этим прожитым годам, то надо отметить: хорошо прожиты они, правильно и достойно. Л. П. Тиунцева вырастила сына и дочь, имеет уже пятерых внучат. За свою работу не раз получала Почетные грамоты и благодарности. В 1987 году ее портрет был помещен на Доску почета строительного управления Рефтина ГРЭС.

Поздравляю Лидию Павловну с 50-летним юбилеем, весь коллектив комбината желает ей здоровья на долгие годы и благополучия.

Л. ТАРАСОВА,  
председатель цехкома д/и № 11.



Сегодня, когда вся страна занята претворением в жизнь решений XXVII съезда КПСС, инициативы (1987 г.) Пленума ЦК КПСС, коллектив Рефтинской ГРЭС также переживает процесс перестройки, затронувший все стороны деятельности. Если раньше мероприятия по повышению качества и надежности оборудования могли внедряться год — два, то сегодня все эти вопросы необходимо решать гораздо быстрее.

В деле совершенствования техники и технологии решющее слово по-прежнему остается за изобретателями и рационализаторами. Они вносят большой

## Лидируют рефтинские новаторы

вклад в повышение эффективности производства и надежности работы оборудования. В 1987 году использовано в производстве 220 изобретений и рационализаторских предложений с экономическим эффектом 333,0 тысячи рублей. За счет их использования сэкономлено 10964 тонны условного топлива, 24,365 миллиона киловатт-часов электроэнергии, на 27,0 тыс. рублей сэкономлено материалы, условно выставлено 5 человек.

В социалистическом соревновании на лучшую рабочую по изобретательству и

рационализации г. Асбеста коллективу новаторов Рефтинской ГРЭС присуждено первое место за 1987 год. Что же было внедрено за прошлый год?

Произведена реконструкция самоходного гусеничного устройства для использования его на укатке угольных штабелей, что позволило высвободить два бульдозера и использовать их для прямого назначения, экономическая эффективность составила 33,5 тыс. рублей (автор В. Д. Девятников).

Изготовлено приспособление для шлифовки кон-

тактных колец турбогенераторов ТГВ-300 на номинальных оборотах, использование его позволяет производить шлифовку поверхностей контактных колец без отключения энергоблоков 300 тыс. кВт от сети и снижения активной мощности. Экономический эффект — 24,0 тыс. рублей (авторы Ф. Г. Щербина, Н. В. Берещинова).

Изменены схемы блоков коммутации и нормализации 21 КН 1, 2, 3 и линейных усилителей устройства УКНП информационного комплекса М-60 бл. 1—10. От

получен хороший результат. Уменьшился на 25% выход реле из строя, практически не стало дефектов на блоках 21 КН в измерительных целях. Уменьшились потери информации о состоянии параметров энергоблока, возросла надежность обеспечения информацией машинистов, расчетных значений для технико-экономических показателей и других задач. Не вызывается ремонтный персонал в нерабочее время для устранения дефектов (автор Н. С. Алексеев, В. О. Гильт).

Лучшими рационализа-

циями признаются Николай Семёнович Алексеев, старший мастер ЦАИ; Виталий Дмитриевич Девятников, начальник ТТЦ; Нина Васильевна Берещинова, инженер ПТО; Геннадий Александрович Гарев, инженер ЦН; Борис Иванович Мазаев, зам. начальника КТЦ-1; Сергей Валентинович Ярославцев, электрослесарь электроцеха; Петр Степанович Лазарев, начальник электроцеха.

Поздравляю весь коллектива изобретателей и рационализаторов с присуждением первого места в городском соревновании и желая новых творческих успехов.

И. КРУТОГОЛОВА,  
зам. секретаря участка.

## Информация с сессии посовета

23 февраля состоялась пятая сессия Рефтинского поселкового Совета народных депутатов XX созыва, на которой рассмотрен вопрос «О ходе выполнения решений IV сессии по совета от 13.08.85 г. «О состояния и мерах по улучшению работы жилищно-коммунальных организаций и укреплению их материально-технической базы», принятые социалистические обязательства трудящихся поселка Рефтинского, а также заслушан отчет постоянной комиссии по народному образованию сделанный депутатом Н. А. Городничев.

В обсуждении докладов приняли участие депутаты О. Н. Гильперт, Т. Н. Пономарева, Л. В. Макаровская, А. В. Минеев, Р. П. Шишкина, В. З. Наумов.

Материалы с сессии поселкового Совета читайте в ближайших номерах газеты.

Информацию о работе исполнкома между сессиями сделал секретарь Е. А. Потапова, с докладами выступили председатель исполнкома Г. Б. Баулов и зам. председателя Т. А. Удинцева. Отчет о работе постальной комиссии по народному образованию сделал депутат Н. А. Городничев.

В сессии принял участие председатель горисполкома К. Л. Зайцев.

Г. ЧАЯКОВА,  
инженер ПТО.

◆ ЕДИНЫЙ  
ПОЛИТИЧЕСКИЙ

## Встреча с главным врачом города

Главный врач г. Асбеста Ю. М. Кислухин во время встречи с трудящимися Рефтинской ГРЭС, состоявшейся на прошлой неделе, рассказал о буднях медицинской службы в городе и поселке сегодня и о планах развития медицины в ближайшие годы; им были даны также ответы на вопросы, касающиеся здравоохранения в Рефтинском.

В настоящее время Рефтинская медсанчасть располагает 190 койко-местами, открыта поликлиника на 600 посещений, трудятся в МСЧ 28 врачей. И если скромная помощь раньше была фельдшерской, то теперь в поселке работают две врачебные бригады. Промежуточное время с момента вызова скорой помощи до приезда к больному — 15 минут. Ю. М. Кислухин пояснил также, что уколы на дому пожилым людям по курсу лечения, назначенному участковым врачом, скромно не делает.

С открытием новой поликлиники вводится новая форма обслуживания жителей Рефтинского — семейная. Это значит — в одной поликлинике будут лечиться родители, ребенок, бабушка и дедушка.

На вопрос, почему так сложно добиться направления на обследование в Свердловск, Юрий Михайлович ответил:

— Просить такое направление вправе любой больной, и каждый врач обязан это направление выдать. Если происходит обратное — конкретные факты нужно сообщать в горздрав.

Вводится выбор больных участкового врача по желанию больного. И если к какому-то врачу — терапевту идут на прием дополнительно 15 процентов больных (от установленных нормами Минздрава количества), то такому врачу зарплата будет повышена на 30 процентов.

На встрече были даны также ответы на многие другие вопросы, интересующие трудящихся электростанции.

В заключение Ю. М. Кислухин отметил тот факт, что здоровье людей лишь в 10 процентах зависит от здравоохранения, остальное — в руках самих людей. Рациональное питание, физическая активность помогут не только сохранить здоровье, но и укрепить его, если начали появляться симптомы болезни.

# Социалистические обязательства

КОЛЛЕКТИВА РЕФТИНСКОЙ БРОЙЛЕРНОЙ ФАБРИКИ НА 1988 ГОД.

Коллектив трудящихся птицефабрики «Рефтинская» успешно завершил второй год 12-й пятилетки. Выполняя решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и Продовольственной программы СССР по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства и включившись в социалистическое соревнование за успешное выполнение и перевыполнение плановых заданий по производству мяса и яиц, коллектив принимает на 1988 год следующие социалистические обязательства:

К 19-й Всесоюзной партийной конференции пройти сверх плана 300 тонн мяса птицы. Продать государству сверх годового плана 500 тонн мяса и один миллион яиц. Добиться среднесуточного привеса бройлеров, равного 26 граммам при сохранности 94,5 процента. Получить на одну куриную головку 231 штуку.

Яичную при сохранности взрослой птицы 96,7 процента. Улучшить качество выпускаемой продукции.

Совершенствовать организацию труда: внедрить внутрихозяйственный расчет с применением чековой формы взаиморасчетов среди цехов и бригад; продолжить работу по внедрению бригадного подряда. Применять достижения НТП в организации производства; внедрить и освоить АСУ ТП — Инкубатор.

Всемерно укреплять дисциплину на производстве и в быту; охватить почином: «Грудовой и общественной дисциплине — гарант коллектива» 50 процентов работающих, снизить потери рабочего времени из-за болезней на 5 процентов.

## 70-ЛЕТИЮ СОВЕТСКИХ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ ПОСВЯЩАЕТСЯ Вспоминаем огненные годы

В декабре 1939 года Иван Александрович Силуков, как лыжник-спортсмен, принял участие в подготовке лыжных батальонов и эскадронов для борьбы с белофинами, формировавшихся из добровольцев, прибывавших из спортивных школ. Позднее с 302-м лыжным эскадроном в должности адъютанта командира участвовал в войне с Финляндией. Очень коварный противник, обладающий хорошей лыжной подготовкой, устраивал засады, приуждал наших солдат часами лежать в снегу при морозе 38—41°.

Особенно много неприятностей доставляли, так называемые, «кукушки». Это вражеские снайперы, которые забирались на деревья во время метели, чтобы скрыть следы, и оттуда высмотревали и уничтожали наших офицеров, связанных, разведчиков и других воинов. Были потери и от обстрелов. Продолжение. Начало в № 8.

мораживания. Но наши бойцы и командиры, несмотря на все трудности, одержали победу.

В апреле 1940 года Иван Александрович вернулся в штаб округа г. Минска и получил назначение в стрелковый полк дивизии и 4-й армии в г. Гомель-Речица на должность начальника химслужбы полка. В середине июня 1941 года, вспоминает Иван Александрович, — я по рекомендации командования был направлен в Ленинград для поступления в Академию химической защиты, но поступил не успел, так как вдвадцатого июня был срочно отозван в свою часть города Речица. 21 июня по приказу штаба округа части 4-й армии срочно погрузились в железнодорожные эшелоны и отправились к городу Брест, как им сказали, на учения. Вместе со своими химиками отправился Иван Александрович, сердцем предчувствуя что

Продолжить капитальное строительство на птицефабрике и в поиске по улучшению социально-бытовых условий трудящихся. Совместно со строительным управлением Рефтинской ГРЭС построить подрядным способом в восточном жилом доме на 90 квартир; освоить выделенные средства на строительство инкубаторов, достроить хозяйственным способом пилораму, бытовой корпус в транспортом цехе, произвести реконструкцию пяти корпусов цеха цементоподготовки II. Начать строительство кольцевой теплоэнергетики.

Сэкономить электроэнергию 850 тыс. киловатт-часов, мазута и дизтоплива — 15 тонн. Всю сверхплановую продукцию произвести на сэконом-

ленных кормах. Повысить производительность труда за счет внедрения бригадного подряда, внутрихозяйственного расчета, механизации ручного труда на 5 процентов, снизить себестоимость продукции на 2 процента.

Получить сперхплановой прибыли 1,6 миллиона рублей, добиться рентабельности производства на 80 процентов за счет снижения себестоимости, улучшения качества продукции. От внедрения предложений получить экономический эффект в сумме 80 тысяч рублей.

Продолжить работу с подшефной школой № 6.

Отработать по 8 часов на благоустройство.

Социалистические обязательства приняты 27 января на совместном заседании совета трудового коллектива, профсоюзной, партийной и комсомольской организаций.

сминали наступающие части и отбрасывали их на исходный рубеж. Были большие потери.

Но все же на какое-то время стремительное наступление немецких войск задерживалось, а наши части упорно сопротивлялись, надеясь на скорую поддержку артиллерии и танков. Соседний артиллерийский полк и своя

пехота артиллерия помогли пехоте, как могли, но силы были явно неравные и к тому же иссякли боеприпасы, а с тыла не было никакой помощи. По кратчайшим лесным дорогам на уцелевших автомашинках пытались доставить боеприпасы из Гомеля и Речицы...

В. ЧЕРЕНКОВ, рабкор

★★★

## Пришли «афганцы»

### и книголюбам

18 февраля в книжном магазине поселка состоялась вечер-встреча с воинами-интернационалистами.

В начале вечера ведущая Н. Вознесенская познакомила всех с «Афганцами», М. Захаров, А. Путинцев, А. Золотанов испытывали свой интернациональный воинский долг в Демократической Республике Афганистан. Сейчас ребята живут и работают в нашем поселке. Их рассказы о службе, о жизни в армии, ответы на вопросы были интересными. Вопросы задавали им практики одного плана: о жизни в Афганистане, о людях этой страны, о службе наших ребят там. События в Афганистане сейчас интересуют всех и каждого, а рассказы очевидцев, побывавших в ДРА, намного интереснее газетных статей и телепередач.

И наверное, нужно широко пропагандировать подобные вечера-встречи, чтобы приходило больше книголюбов.

Многие же рефтинцы узнают о таком вечере лишь после его окончания.

И ОЖЕРЕЛЬЕВА.

■ ■ ■

◆ В МИРЕ КНИГ

## Оформите

### заказ

Ответственные задачи поставлены перед системой среднего специального образования XXVII съездом КПСС. Решение этих задач в значительной степени зависит от обеспечения учащихся хорошими учебниками по всем изучаемым дисциплинам.

В целях координации учебной литературы издательство «Высшая школа» второй год издает сводный аннотированный план выпуска литературы для средних специальных учебных заведений. Задача его — помочь учащимся техников, преподавателям, работникам библиотек учебных заведений отыскать в сборнике необходимую учебную литературу по интересующей их дисциплине.

В книжный магазин «Спутник» поступили следующие тематические планы: «Политиздат», «Высшая школа», «Издательство Московского университета», «Плакат», «Книга», «Экономика», «Агропромиздат».

Товарищи покупатели! Своевременно оформляйте заказы на интересующую вас литературу. Всемирный оформленный заказ — гарантия того, что вы приобретете нужную вам книгу.

Л. БАЛАКИНА,  
продавец  
книжного магазина.

## Афиша недели

27 февраля. Торжественная регистрация новорожденных. Начало в 13 часов. Художественный фильм «Интервенция» (производство ленинградской киностудии). В главной роли В. Высоцкий. Начало в 15, 17, 19 часов.

28 февраля. Отдых всей семьи «В день рождения у Сластены». В кафе «Лесная спаска». Начало в 12 часов. Фильм — детям «Мультборн». Начало в 13 часов. Художественный фильм «Интервенция». Начало в 14, 16, 18, 20 часов.

1 марта. Новый художественный фильм «Уходя, остаются». Начало в 12, 19, 21 час. Это рассказ о драматической судьбе трех женщин горного узбекского киштана в годы войны.

2 марта. Художественный фильм «Уходя, остаются». Начало в 12, 19, 21 час.

3 марта. Фильм — детям «Жизнь радуги». Начало в 15, 30. Новый художественный фильм «Радости среднего возраста» (производство Таллинской киностудии). Начало в 12, 19, 21 час. Герой фильма люди среднего возраста. Ими прожита уже третья четверть жизни, но никто из них не чувствует внутреннего удовлетворения...

4 марта. Вечер, посвященный Международному женскому дню. 8 марта. «Восставшим женщинам, чье имя мать». Начало в 15 часов. Фильм «Радости среднего возраста». Начало в 12, 19, 21 час.

Е. ЧАЙКИНА, художественный руководитель ДК.

Производится набор в кружок детского духового оркестра. Приглашаются мальчики от 10 лет и старше. Занятия проводятся на вахте ДК. Руководитель кружка — Дмитрий Семенович Мельников. Организационное занятие состоится 2 марта в 18 часов.

Объявляется дополнительный набор в академический хор Дворца культуры. Приглашаются мужчины и женщины всех возрастов. Занятия проводятся по понедельникам, средам, пятницам с 19 часов.

С 23 февраля в здании автовокзала по вторникам и пятницам с 12 до 14 часов производится прием заказов на железнодорожные билеты в сроки от 5 до 45 суток до выезда.

Редактор М. А. ФЕЙСТ.

Высокая печать.

Газета выходит по пятницам.

Тираж 1500. Занес 657.

Объем 1/2 п. л.

## МНОГОБОРЬЕ ГТО

12—13 февраля проводились соревнования по многоборью ГТО. 19 цехов выставили свои команды по двум группам: «Физическое совершенство» и «Здоровье в движении».

Командные места распределались следующим образом. I группа: I место — ОРУ (649 очков); II место — ТТЦ (539); III место — ЦТАИ (522). II группа: I место — ЭЦВРД (449); II место — ВПЧ-50 (236); III место — химцех (226). III группа: I место — д/к № 10 (171); II место — цех наладки (125); III место — д/к № 50 (118).

Чемпионами по возрастным группам среди цехов I группы стали Г. Шамсутдинова (электроцех), набравшая 158 очков (18—28 лет); О. Гамаюнова (ЦТАИ) — 87 очков (29—34 года); Г. Филипп (ИТЦ-1) — 50 очков (35—39 лет); М. Масленникова (ОРУ) — 110 (40 лет и старше); А. Бушмакин (ИТЦ-2) — 98 (18—28 лет); А. Смирнов (ОРУ) — 77 (29—39 лет);

ластной спартакиаде ВДФСО профсоюзов по многоборью ГТО заняла I место по группе IV зоны. Сборная по хоккею с шайбой в этих зональных соревнованиях заняла также I место. Молодцы!

В. РАСЦВЕТАЕВА, инструктор ДФСО

## ШАХМАТЫ

В воскресенье, 21 февраля, в шахматном клубе «Белая ладья» состоялся первый в этом году блицтурнир по шахматам, посвященный 70-летию Советских Вооруженных Сил.

В турнире приняли участие 15 любителей этой игры. После упорной борьбы победителями стали Н. С. Казаков (ЦТАИ), И. А. Гладких (ОРУ) и В. П. Нифонтов (УЭСМ), набравшие 11,5 очка из 14. Победители награждены Почетными грамотами и памятными призами ДФСО, профкома и ад-

министрации Рефтинской ГРЭС.

А. ОРДЫНСКИЙ, зав. шахматным клубом «Белая ладья».

## БИАТЛОН

С 19 по 21 февраля в городе Ирбите проходили соревнования по биатлону среди юношей на первенство ВДФСО профсоюзов Свердловской области. В них принимали участие воспитанники спортивных школы по Рефтинскому. Среди юношей 1973—74 годов рождения отличился Э. Башмаков, учащийся средней школы № 17. В лыжной гонке на 5 км занял I место, а в спринтерской гонке с двумя огневыми рубежами был шестым.

Сейчас ребята готовятся к областным соревнованиям по биатлону, которые пройдут в конце февраля в Свердловске.

О. ФАРЛЕНКОВ, тренер.

## НАБОР В БАССЕЙН

Производится набор детей первых четырех классов в плавательный бассейн. Абонемент можно приобрести в профкоме Рефтинской ГРЭС или в плавательном бассейне (пioneerский лагерь «Искорка»), медицинскую справку разрешается взять у школьного врача.

Занятия начнутся 1 марта и закончатся 16 апреля.

Стоимость абонемента на 19 занятий — 5 рублей 70 копеек (занятия по вторникам с 14 часов, четвергам с 14.40, по субботам с 15.40); на 14 занятий — 4 рубля 20 копеек (занятия по средам с 14 часов